

# DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

## Hirdetési díj:

Négy hasábos petisorsért 5 kr.  
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több  
izbeli hirdetések, alku szerint a  
legolcsóbb árért.  
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön  
30 kr.  
„Nyílt-tér”-en megjelenő közlemény  
minden petit sora 15 kr.  
Négy- vagy börtmentlenül beküldött  
késírtatok nem vétetnek tekintetbe. —  
Ugyancsak készírtatok nem adatkak  
viseza.

## Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve:  
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „  
Előfizetési pénz s minden közlemény:  
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer-  
kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:  
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY  
KAROLY könyvkereskedésében és a  
szerkesztőségénél. Egyébütt a postahiva-  
talok utján.

## A kedvező szellem.

(S.) Egyszer-egyszer nagyobb „nem igazmondás” nem igen látott napvilágot, mint egy félhivatalosnak azon állítása, hogy „a vidéken rendkívül kedvezővé alakult a szellem az utóbbi három év alatt a kormány irányában.” Következeti ezt a többek közt abból is, hogy a szabadelvű pártkörnek 282 tagja van, mely számmal szemben az ellenzék a győzelem kilátásával nem dicsekedhetik.

Hát ez egy kicsit merész állítás. Volt már ugyanannak a pártkörnek 400 tagja is; hittek ugyanott az uralom örökkévalóságában, rövid pár év leforgása azonban megtörte a szívet, s csaknem felére olvasztotta.

A szám tehát fogyófélben van, az idő mindig morzsolgatja, s lassan el is fogja enyészteni.

A hiedelem a soha el nem muló uralom irányában azonban, mint látjuk, meg van, sőt egy kicsit túlságos mértékben is ütögeti fel fejét a félhivatalos kormánylap hasábjain.

Hogy a „szellem” olyan kedvezővé alakult volna az utóbbi évek alatt, az nyilvános nem igazmondás, mert épen az utóbbi évek alatt kezd rohamosan hódítani egy más hatalom, egy e s z m e a nemzet szívében, a Kárpátoktól kezdve a végvidékig, s ahol a „szellem” világossága ragyog, legtekintélyesebb városainkban: ott épen kedvezőtlen a hangulat a kormány irányában.

Láttuk a példát még nem nagyon régen. Láttuk, miként törté-

meg a kormánybástyákat a hagyományos eszmét képviselő párt egészen váratlanul. Fél-Magyarországon pezsdült meg a vér az emberekben egy célért küzdeni; még a legyőzöttek is csak néhány szóval buktak el, mely „szót” is fülekbe-sugdosás vagy dugdosás csikarta ki.

Egyáltalában nem aratott a kormánypárt olyan diadalt, aminő azt a reklámot megérdemelné. Az a diadal csak számbeli nyereség, erkölcsi súlya nincs. Nincs épen azáltal, mert eddig bevehetetlenek hitt várak, a mameluk-menházak estek el.

Nagyon jól ismeri értékét annak a diadalnak mindenki. Hatalommal, eszközökkel 282-ig fölvinni nem dicsőség.

Mennyi tört edény és mennyi számla után lehetett ezt is előállítani; azt épen a kormánypárt tudja legjobban.

Kár tehát olyan nagyon dicsekedni, bolygatni a mult eseményeit. Nagyon sok a salakja. Most már a hullámok lesimultak egy kissé, a hajó evezhet.

Az a vidéki közönség, melynek „hangulata rendkívül kedvezővé vált a kormány iránt”, majd csak kihuzza valahogy a csapat isten segítségével. Meglássuk aztán a házbán és a házon kívül, hogy hát azon az oldalon hogyan fognak boldogulni a „kedvező szellem” segítségével!

— Jovanovics kormányzó jelentést tett Bécsbe, hogy vagy engedjenek neki szabad kezet, vagy mentésk felállítását, mert különben, mint Dalmácia

helytartója nem teljesítheti feladatát. Kiván négy teljes serezedet, olyant, melynek legénysége hozzá van szokva a hegyek mászásához, valamint az ezredek mellé a szükséges segédcsoportokat.

Jovanovics jelentése nagy meglepetést keltett Bécsben és elégedetlenség mutatkozik Jovanovics működésével. Hogy a tábornagy jelentésének mi lesz következtetése, arról még senkinek fogalma sincs.

— A dalmát fölkelés. A Poche környékéről egész csomó tudósítás érkezett újabban, melyek azonban legnagyobb részt még mindig a helyzettel s annak távolabb körülményeivel foglalkoznak. Egészen úgy látszik, hogy komolyabb események még nem fordultak s nem is fordulhattak elő, mert Jovanovics az akciót mindaddig nem kezdte el, míg a csapatok felvonulása meg nem történt, ami körülbelül egyértelmű a föllázadt terület bekezdésével és teljes elzárásával.

— Olasz hadi készülődések. Az olasz hadügyminiszter új reform javaslatai következők több pontokat tartalmaznak: az évi újonczilleték 75 ezer ember; tetteleg szolgálattal lovasságnál négy, gyalogságnál 3 év; négy új hadosztály állítatik, a gyalog századok hadi létszáma 225-re emeltetik. A négy új hadosztály parancsnokai Cuneo, Treviso Livorno és Caserta városokban lesznek. A gyalogezredek száma 80-ról 96-ra, a bersaglieri ezredeké 10-ről 12-re, a lovassági-ezredeké 20-ról 33-ra, a tüzér-ezredeké 10-ről 12-re emeltetik. A többi (válttüzér, műszaki stb.) csapatok is megfelelő mérvben szaporítatnak.

— A lapok azon hire, mintha gróf Kálnoky külügyminiszter királyunk és a czár közötti találkozás létrejövetele ügyében folytatna tárgyalásokat teljesen alaptalan. Gr. Kálnoky ily megbízást nem kapott s a találkozásról irányadó körben nincs szó. Romániával szemben a külügyminiszter a leghatározottabban fog fellépni.

tenetes — forró vízzel öntik le, míg mások nagy csomó száraz szalmával befedve tüzet raknak fejeje s megperzselik. S mintha csak minden emberi érzés kihalt volna ezekből a szörnyetegekből, mikor forrázást vagy perzselést dühöket is leslapították, a budapesti orvosi egyetem boncztermében eltanult ügyességgel fektetik a megölt és megforrázott vagy megperzselte áldozatot egy deszkalapra és feldarabolják. Közbe valódi kéjelgással gyönyörködnek az áldozat kövérségében, vastag szalonnájában és szép sonkájában, mely gyönyörködésből azonnal tisztában lehet Hahn-Hahn-Ida grófnő vagy a „milliórdok honá”-nak szerzője, hogy ezek a magyarok nemcsak cigányok és csikósok, hanem valódi kannibálok, a kik megölt áldozataikat azért darabolják szét, hogy felalják azokat.

Mert ime alig vannak a kukoricafogyasztás egy nem megvetendő tényezőjének darabjai anatómiai gonddal szétdarabolva, nagy sürgés-forgás kezdődik konyhán és tornácán s a gazda, a ki hosszú száru pipájából sűrű füstöt eregetve nézi fizetett bűntársainak működését, alig győzi kiadni rendeleteit. — Te Kata! Gyorsan vagdaljátok a szalonnát Juczival, fogjátok az olvasztáshoz; — Panni Sári, vegyétek a kis teknyőt és siessetek a beleket mosni! — Ejnye János, de nagyokra vagdalja a májat, tüdőt; aprózza egy kicsit! — Hej papramorgósadtát, te Ferkó, jobban leszedd azokat a köröket, te meg Pista szaporán törjed azt a borsot, soha se lesz kész a kolbász — és így tovább, mi-

## Az országgyűlésből.

(Decz. 3.)

A képviselőház mai ülésében Kémény b. kereskedelmi miniszter törvényjavaslatot nyújtott be a fiemei 2 rakparton építendő aruház költségeiről. Előnk jelenli, hogy Zsirus Lajos letette a mandátumát. Tisza László és Almos László szokásos 30 nap fenntartásával Dárday és Zsilinszky végleg igazoltattak.

A napirend előtt Istóczy Győző felszólalván, visszautasítja Polonyi indirekt támadásait, mert csak ő és a „Pester Lloyd” támadja meg a zsidó hecczet.

Polonyi G. Istóczy felszólalásának egyéb jelentőséget tulajdonítam nem képes, mint azt, hogy ugyanazon hecczet, melyet a polemia a hírlapirodalom terén folytat, itt is folytassa. (Ugy van! a szélső baloldalon.)

Egyébként ő már először is kijelentette, hogy személyekkel nem foglalkozik, de nyilvános cselekedeteket bíráló alá venni képviselői kötelessége.

Nekem, t. ház, — így folytatja, — kötelességem mindenkinek meggyőződése iránt tisztelettel viseltetni, de azt engedje meg nekem az igen t. képviselő ur, hogy az összehasonlítás legalább is meg volt engedve akkor, midőn az egyik képviselő-társam a kormánypárt hatalmairól irt közleménye miatt vád alá helyeztetik s ugyanakkor a kormánypárt tagjai közt ülő képviselő, a ki kétségkívül vallásfelekezet elleni gyűlöletre izgat.

Istóczy Győző: Nem igaz! Nem igaz!

Polonyi Géza: — nem helyeztetik vád alá. Nekem ezt mondanom jogom volt, mert ez tény, elvitázhatalan tény, és ebből ma sem engedek semmit. A képviselő ur személyét sérteni nem lehetett szándékom valaminem nem szándékom ma sem, különben ezt ő maga sem állította, de a mondottakból nem vonok vissza egy betűt sem. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Istóczy Győző. T. ház! En erre csak azt jegyzem meg... (Kiáltások a szélső balon: Nem szólhat! Zaj.)

Madarász József. Nem arra valók vagyunk.

Elnök: következik a napirend, az

## A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

### Véres gyilkosságok.

— Saison-czikk. —

Szomorú kötelesség jut ezuttal a tárczáirónak, ki máskor arra van hivatva, hogy a sivar politika tarlóján való kalandozás közben kimerült olvasóit, vagy a rablások, gyilkosságok s öngyilkosságokkal tett újdonsági rovattól borzadó olvasónót felderítse, szórakoztassa s kinek most már a vonal alatt is gyilkosságokról, kegyetlenségekről kell referálnia, bár tudja, hogy a gyengéd idegzetű olvasónó örökre elenségévé válik; a gyilkossági krónika olvasásától megcsömörlött olvasó czifra káromkodásban szidja össze, a közbiztonság megóvása érdekében fennálló hatóságok pedig kétségbeesve fognak hozzá rohamni és visszavonulást követnek majd tőle azért, hogy ugy nyilvánosságra hozza azokat a bűntetteket, melyeknek tettesei közül eddig egy sem ül a hüvőön.

Mert most a gyilkosságok és vérengzések idejét éljük a nélkül, hogy a gyilkosok és barbárok megérdemelt büntetésben részesüljenek. Faluban és városban egyaránt öldöklés folyik naponta és a meggyilkolt áldozatok vére hiába kiált beszűrt, még Gladstone ur sem akar tudomást venni róla és az atrocitások rendezésében oly nagy jártassággal bíró angoloknak eszükbe sem jut, hogy kormányukat a nálunk folyó kegyetlenségek

megtorlására sarkalják, a mi annál szomorubb, mert különösen mióta a légszűrő mérő higánya megszűnt, és hidegebb időjárás köszöntött be, a gyilkolások száma megkétszereződött, sőt megháromszorozódott, és a halálra szánt védtelen áldozatok ólakban és ketreczekben örzött nagy serege bizton el fog vérezni, ha idején segítség nem jön a kannibálság megátlása végett.

Hisz azt még csak elnézhetné a világ, ha a felbérlet bravók kelőleg felpálinkázva, már a kora reggeli órákban késeik élesítéséhez fognak, s a villogó aczél-nak a „fen-kő”-hez való csiszolása által szomorú végükre emlékeztetett ártatlanok kinos vonaglásával mit sem törődve, jól irányzott dőfessel surják azok torkába késtüket, — de amit azután csinálnak, az mégis több mint amit a civilizált országokban megengedni lehet. A nálunk mostan szétliten-hosszban elszaporodott gyilkosok ugyanis nem elégesznek meg a pusztá vérontással, hanem a véráldozat bemutatásának levén hivi, nagy amphorába gyűjtik össze a párolgó vörös folyadékot, s a házbeli ártatlan lelkű leány-cselédeket is bűntársaikká tevén, fakannalakkal addig kiverik a kiontott vért, míg elérkezik az idő, melyben azt áldozati céljukra felhasználják.

Aztán ha már kielégítették borzasztó szenvedélyüket, nem hogy ott hagynák az élettől megfosztott áldozatot hanem fogják azt és olyan műveletbe kezdenek, melynek látása felháborító. Öblösen vajt fateknyőt hoznak, belefektetik az áldozatot és — ret-

alatt a kegyetlenségben férjét még felülmuló gazdaszony feltűrközve könyökig vájkál a vérrel kevert rizskásában és abban mesterkedik, hogy a paczal jó meglegyen töltve a belévelőval, majd nagy dobozba markol és élvezettel dörzsöli be sóval a szegény áldozat azon testrészeit melyek járás-keleésben segítettek elő.

Hangzik a kopácsolás, mintha görög-hitűek nagypentekje volna, pedig csak az áldozat husának egy részét vagdalják apróra, hogy zamatos fűszerrel: borssal, fokhagymával vagy majoránnával vegyítve egy bádög instrumentumba gyűrjék s abból vékony hártaburokba tolják által; susterog erősen a szalonnából kiolvadó zsír, melynek illata kis-me-kiknél is kedvesebb a barbár menyecskének a ki a nagykonderban szünetlenül kevergeti, míg mellette a lábasban pirosra sül egy nagy darab zsirus hus, melyet a cigánypecsenye név alatt költ el ez a cigány-magyar, a ki nem is tud jóllakni, ha a szája két szélén nem csöpög le a zsiradék. —

Mikor aztán annak a vetélkedésnek, melyet egy feltűzet kannibál az áldozat szétpusztításában elkövetett, megvan az az eredménye, hogy a világ legjelesebb műtője se tudná többet egészszé varni a leggyilkoltat; mikor a boszozott hureszek nagy dézsákba, a kiolvasztott zsir fényesre sikarolt döbönökbe, — az összevagdalt husból készült „tolondék” (szarvasi borbély szótára szerint) pedig a kémény vasrudjára került a sódarokkal együtt, hogy átjárja a füst; mikor az áldozat fü-

ők tizleteink sem meg-  
a megrendeléseket  
zni. Mindezen áruk  
tettek s utárendel-  
lathetnek.

y játékszer-végladást,  
a mellett még nem  
megrendelőt már nem

zerveikkel, 1 zongora,  
n fegyver, tréfas fegy-  
ny sassal, 1 csiga kürt,  
rásló, magán foglalko-  
chinali salon tüzi-játék,  
tént bábu hajjal, moz-  
es könyv, fin. szinezve,  
kémény s teljes kony-  
mezve s bélelve, 1 al-  
dó s legmagasabb ora-  
ágsáival, 1 transparent-  
zi rajz elajadításához,  
es doboz az összes var-  
szoroson nagyító üveg,  
otthon, 1 megfűtési  
sz 82 darab, össze-  
cn

mára.

yors forraló az asztal  
két perc alatt főzi a  
vagy süti 1 díszes pári-  
tojtette doboz, a leg-  
1 pipa, egészségügyi szie-  
tű, 1 dolmány szelence  
bb francia találmány,  
papír, 1 angol divatos  
fateró műszerkezettel,  
a, igen czélzzerű mind-  
nyálból, 1 mellű legu-  
ségbeesésnek” nevézve,  
garnitnr valódi simili-  
ési tárgy mint oadeau.

g, hinta-lovak, nyergelve  
üvegéből valósságos ivó,  
0, 3 50, 5, 10—20 früg  
sak hölgyeknek 20 król

ldemények utánvét, vagy

age,

ktograph,

zött többszöröző készülék.

ó többszöröző-massa, ugy-  
bbszöröző-tinta legjobban  
ajánlatik.

ograph által készült lenyo-  
hivataloknál mérsékelt díj  
bíttatnak, épen úgy mint  
trányok.

ányok és faktura-rendező.

ző fából készült és sokkal  
mint egy alphabet szerinti  
Ara darabonként 3 frtől  
épes árjegyzékek és hek-  
matok ingyen és bélyeg-

LEWITUS, Wien, I. Baben-  
9.

Debreczenben: PONGRÁCZ  
kereskedésében.

(428.)

indítvány és interpellációs könyvbe történt bejegyzések felolvasása.

## A „debreczeni izraelita nőegylet” tombola estéje.

December 3.

Örömmel ragadjuk meg a tollat egy oly est sikeréről jelentést tenni, mely sok ideig emlékeztet lesz azok előtt, kik benne részt vettek.

A tombola estélyt megelőző szerény sürgős forgásról és a választmányi tagok részéről kifejtett buzgó működésről követhető, már előzőleg is a legszebb reményeket kötöttük az est sikeréhez. És várakozásunkban nem csalódtunk.

Este nyolcz órakor már gyülekezett a szép közönség, kiket a kisebb terem ajtajánál a rendezőség, beljebb pedig a pénztárnoknok fogadtak. Innen beljebb menve, a fiatal leánykák és csinos menyecskék tombola jegyet kinaló társaságán kellett keresztül hatolni, és volt rá sok eset, hogy a „határozott árú” 20 kros jegyket 1 és 5 forintért vettek meg, a szép szemek tüzétől könnyen hevülő jótékony ezéért lelkesedni tudó fiatal urak.

A nyolcz órára hirdett tombola játékot azonban, azon körümenynél fogva, mely szerint egy művésznek volt ez este jutalom játéka, tekintettel az ott is és itt is részt venni akaró közönségre, 10 órára halasztotta a tapintatos rendezőség.

A tombola játék lefolyása után, kezdetét vette a táncz, és ezzel a za kitörő jókedv, a mely a kedélyes mulatságnak elmaradhatlan következménye. — Mielőtt azonban eről beszélnék szóljanak azok a rideg számok melyek szolgáljanak buzdításul a jövőre.

A tombola estélyen résztvettek száma közel 500-ra tehető, a négyesekben 100 par tánczolt a tombola nyereseményekre adakozásokból begyűlt 140 darab nagyon szép tárgy 87 nyereseményt képezett, és a bevétel 700 forinton felül volt.

Ez az estnek anyagi oldala, mely fényes tanúbizonyságot tesz Debreczen város közönségének áldozatkészségéről, és azon dicseretre méltó törekvéséről, mely szerint a rendezett mulatsághoz nem csak anyagilag óhajtott hozzá járulni, hanem az est sikerét megjelenésével is emelni kívánja.

Es ezen határozott sikert, melyet ezen uttörő mulatság rendezésével elérték, az „izraelita nőegylet” elnökségének és választmányának, de különösen Dr. Popper Alajosné ő nagyságának köszönhető, ki a jótékony ezé iránti tekintetből nemes ösztönétől indítatva, magára vállalta mindazon terheket, melyek egy ily nagyobb szabású mulatság rendezésére körül előfordulnak. A kivívott siker, és az ápolásra szorult szegény betegek fohászai legyenek köszönetet szavazók nemes szíveiknek.

A táncmulatság reggeli 6 óráig tartott, a midőn is szép emlékekkel és azon óhajjal távozott a közönség, vajha ismét-

lei, körmei és órra kifözve és piros paprikával telehintett kristálytisztá ruganyos nedv közé — melyet az idegen turista hektographmasának nézne — befoglalva van, miud, s eme kegyetlenségnek, vad-ságnak a torát is megüli a gyilkosság elkövetésére rendeletet adott gazda s mintha csak lelkiismeretének feltámadó szavát akarná elnémitani, olyan zajos társaságot hív meg erre a torra, olyan sok bort esuszgat le a megöletett áldozat elköltött maradványaira, hogy az idegen szemlélő borzadva fut el s azon melegibe megir egy tárczacikkkel a „Berliner Tagespresse”-be meg a „Gartenlaube”-ba arról a kannibalismusról, melyet a magyar pogányok elkövetnek a nélkül, hogy őket valaki megakadályozná. Sőt ha a jámbor utazó épen a hatóság fejét keresi fel, s a fenébe vázolt kegyetlenségekkel ott nyilik alkalmá megismerkedni — mert fájdalommal kell bevallanunk, hogy nincs ebben az országban szolgabíró, a kinél éventint kétszer-háromszor ne ismétlődne ez a véres processus — valóságos jeramiadókat irhat a magyarországi viszonyok felől.

Es az utazónak igaza van. Mert az mégis csak sok, a mit nálunk disznóölés dolgában és disznótör tekintetében elkövetnek, kivált mestanában, mikor mindaz, a ki csak teheti, rászánja magát erre az egyedül Magyarországon gyakorolt kegyetlenségre, melynek december elejével kezdődik meg igazán a — saisonja.

lődnék e mulatság, a szegények érdekében.

## Takarmánymagvak termelése.

I.

Hazánk, az ismeretes és sokszor emlegetett frázis szerint, kiválólag földmívelő termelő ország lévén, szükségképpen és főleg az őstermelési ág is műveltetik benne a legszelebb kiterjedésben. Ez őstermelési cikkk nagyon természetesen a gabona termelés lévén, míg a közlekedési, távoli piac s más moztóba viszonyok, az állattenyésztésre is inkább rázorították a magyar gazdát: nagy általánosságban elmondhatjuk, hogy a két főtenyésző — állattenyésztés és növénytermelés — között összhang inkább létezett akkor, mint később, kivált az ötvenes években, mikor buza, buza és harmadszor is mindég csak buza volt a gazda jelszava. — Ez előítéletből még most sem bontakozhattunk ki teljesen, holott számtalan ok gyöz meg bennünket évenként arról, hogy a gabonát tönkre teszi a rozsdá, tiszög, fagy, jégeső, egér, kukac stb., de ha szerencsésen be is takaríthatunk mindent, ha szorosán ki akarnók calculálni, hogy mibe került a vetőmag, a föld munkája, adója, haszonbéré, a betakarítási és kicséplési szükség stb. — ijesztő eredményre jutnánk, csak egy kissé alantas árnál is.

Nagy fába vágna fejszét az az ember, ki ebbeli kárhuzatos, úgy szólván megrögzött szokásainkból kiakarna bennünket terelni s kétes, sőt gunyos mosolyba is részesitenők azt, ki arra figyelmeztetne hogy a buzán kívül még van növény, melyet határozottan kedvezőbb eredménnyel, kevesebb töké, költség, fáradság, és nagyobb haszonnal s biztosabb jövedelmi forrással — kevesebb eshetőségnek kitéve — lehetne elő állítani s ez a kereskedelmi és takarmány magvak termelése; mely nálunk még mind eddig nincs a kívánt mérvben elterjedve, oka kétségekivül önmagunkban keresendő, mert ha pl. a luczerna magvat, egyik fővárosi nagy mag kereskedő csak azért kénytelen Franciaország-ból hozatni, miután a nálunk termett nem közelíti meg a nagy, szép, kifogástalan szemeket, egészséges szem s főleg, a kosztól — aranka, cuscutea autea — menteséget nem meri garantirozni a hazai terménnyel; akkor bizony még sokáig fogunk a növény termelés terén is adófizetői lenni a külföldnek.

Hogy ne csak üres szalma csépléssel látszassék jelen értekezés, nézzük némely a gyakorlati életben kiválólag elterjedt kereskedelmi s különösen takarmány növény magtermelése eljárás módját. Első sorba helyezük ez uttal a balcazin magtermelését.

Szobonya Bertalan.

## UJDONSÁGOK.

\* **Hajdumegyje egészségügyi bizottsága** decz. 13-án délelőtt ülést tart. Tárgysorozat: 1. A szoboszlói második gyógyszer-tár felállítására tárgyabani vélemény adás a megyei bizottsághoz, 2. A megyei bizottsághoz beterjesztett szabályrendeletek tárgyalása. a. A közhasználatra szánt járművek fertőztelenítése. b. a kéjelgési ügy szabályozása tárgyában. 3. A végéhez közelgő év egészségügyi viszonyainak megbeszélése. 4. A m. orvosok és természet vizsgálók 1882 évben Debreczenben tartandó XXII ik nagy gyűlése alkalmából netán teendő megyei intézkedések iránti javaslat-tétel. 5. Bizottsági megüresedett jegyzői hely betöltése.

\* **Esti tanfolyam** felnőtt egyének részére a debreczeni kereskedelmi szakiskolán f. hó 7-én szerdán nyilik meg. Ed-dig elé 33 hallgató jelentkezett. Felhívjuk újból mindazok figyelmét a tanfolyamra kik a kereskedelmi szaktudományokban jártasságot szerezni óhajtanak. Beiratások végett jelentkezhetni a kereskedelmi tanintézet igazgatóságánál naponkint a délelőti órákban és az előadások alkalmával, szerdán, pénteken esti 8—10 óra között.

\* **A Csokonai ünnepély**, mely tegnap d. u. tartatott meg a főisk. énekteremben, most is sok tekintetben megközelít a múlt évit, mely pedig a több év óta tartott ünnepélyek koronáját képezte. A most is szép számmal felgyűlt városi közönségnek, továbbá az ott megjelent főt. s nagys. püspök ur, s püspökne ő nagyságának nem kevés élvezetet nyújtott a Géresi Kálmán felügyelő tanár úrtól már megszokott szellemes megnyitó beszéden kívül a főisk. énekkarnak ugyszintén a zenekarnak valóban megragadó előadása, a melyek által földéztet lelkes-

dés tetőpontra hágott a Domahidi Elemér ezimbalom sólója és az énekkarnak szintén programmon kívül előadott „Juhász vagyok” cz. gyönyörű népdala. A Kis Sámuel szavalata bár kissé rohamos volt előadása, mindazáltal, mint a múlt évben, úgy most is épen ez a pont képezte az ünnepélynek egyik méltó fénypontját. Valamint Papolczi Zoltán is elég jól bele találta magát vig darabjának előadásába s elég jó hangulatot idézett elő, daczára annak, hogy egy Tomori és Major nagyszerű előadását már évek óta megszokta városi közönségünk, s ezek eltávoztával egy kis ür bizony a legjobb akarat mellett sem tagadható. Végül megemlítjük még, hogy Kozma Zsigmond is szavalt, Tüdős János pedig széptani értekezést tartott Csokonai műveiről. Némi egyhangúságot köleszött az ünnepély lefolyásának az, hogy Csokonai olaj festményű arcképe hiányzott a teremből.

\* **Elvezetes este** lesz holnap a színházban. Berczy Odón, szintársulatunk kiváló tehetségekkel bíró tenoristájának jutalomjátéka leendő, mely alkalmából „Orpheus az alvilágban” című kedves operette lesz előadva. Főlemlítjük hogy Vénus: Kiané, Cupidó: H. Dancz Nina, közvélemény. Sz. N. Dömjen Mari, Euridike: Halmayné, Dianna: Krecsányi Sarolta lesz, Lutzkó Aranka szinte közreműködik. A szerepek tehát a legjobb kezekben vannak s így a közönségben van a sor, hogy a derék s buzgó művészt tehetsége és érdeme szerint jutalmazza. Úgy hallottuk különben, hogy sokan készültek az előadásra s mi telt színházat óhajtunk közönségünk kedvencz énekesének.

\* **Lopás.** Egy péterfia-utcai háznál az udvaron hagyott több rendbeli ruhaneműt ismeretlen tettes a dézsával együtt elemelte.

\* **Hangverseny.** Az iparos ifjak által tegnap este a „Koronában” rendezett hangverseny anyagi tekintetben kevésbé sikerült, a mi talán a szombaton este tartott tombola estély sikerültének tudható be. A közre működők azonban egytől egyig mind megfellek feladatuknak, és szép fogadtatásban részesültek. Az iparos ifjuságot pedig ez a kis eset ne hangolja le, hanem biztassa, hogy majd a farsangban rendezendő táncmulatság alkalmával bő kárpótlást fog nyerni.

\* **A kath. templom Quasimodó** ját, ki 32 év alatt annyi hívőt harangozott ki, tegnap harangozták ki szintén az árnyék világából. Az öreg Sebestyén Imre sokak által ismert kis typicus alak volt, kinek minden harmadik szava „csókolom kezét”-tel végződött; azonkívül a névnap dikiézióknak volt nagy mestere a tetőtől talpig becsületos, szolgálatkés öreg. Nyugodjék békével!

\* **Uj üstökös.** A Bostonban megjelenő Science Observer egy távirata szerint uj üstökös fedeztek föl mely november 25-én és arra következő napokon a Cassiopeja csilagképben volt látható. Az üstökös elemei hasonlóak az 1792-ki üstököséhez.

\* **Sz. Németné Demjen Mari** kedvelt népszimni énekesnők közelebb Aradra szándékszik utazni, hogy férje Sz. Német József jutalomjátékában fölléjjen.

\* **Szülők figyelmébe.** Dr. Kutiak Ágost orvos igen talpraesett cikkekcskét tesz közzé a „Bihar”-ban. Az orvos óvószert ajánl a ragályos diphteris ellen, mely oly félelmesen kezdett terjedni városunkban is. Az érdekes cikkekcske így hangzik. Természettudósok és orvosok megállapították azon tény, hogy az ugynevezett ragályos betegségek, (melyek leginkább gyermekeket támadnak meg; de felnőttek is megkaphatják) igen kicsiny, görcsövi állatkák (bakteriák) ép gombák által terjednek. Ezen állatkák és gombák igen parányiak; a köriégben megszáradt állapotban lebegnek s a levegővel együtt behelhetetnek. Ezen állatkák, mint a legtöbb görcsövi (parányok) lények azon sajátással bírnak, hogy ha száradt állapotban is, valamely alkalmas talajra p. o. az emberi tüdőbe, vérbe vagy rebbe jutnak, uj életre támadnak, csodálatos gyorsasággal szaporodnak, azaz: elősegítik az egészséges testben azon betegelet, melyből lételük származik. Ennek valódiságáról mindenki naponkint meggyőződhetik. Ha több, egészséges gyermeket a fentebbi betegségekben szenvedő beteggel engedünk játszani, aludni, tanulni, szóval érintkezni hagyunk, akkor rövid idő múlva egynehány közülük — különösen a gyengébbek — bizonyosan megkapják a betegséget. Más szóval: a bakteriák a beteg gyermekek lehelletéből, az egészségesek által behelt levegővel együtt a tüdőbe jutott s így plántáltatott át a kör-

— Eddigélé szokásban volt ezekkel vagy chloral tisztítani a levegőt; az árnyékból, csatornákból s egyéb ily helyekből keletkező rossz szagú és hatáson léte-meket kén-savas vassal, carborsavval, hatástalanná tenni. A vegytan újabb, könnyebben kezelhető szagtalan szeri nyújt, s ez: a Thymol. Vegytanilag előállítva jegecekből áll melyek a levegőben nem olvadnak; nem kellemetlen szaguk s e mellett hosszú idő alatt elpárologás következtében fogynak. S épen ezen Thymol-párak képezik az óvószert. Ha t. i. e. p. a, a bakteriák és miczeliakkal (gombákkal) telített levegővel érintkezésre jut, vagy behelhetet, akkor ezen a ragályt előmozdító állatkák és gombák megsemmisítetnek s mint természetlen, élettelen lények jutnak a levegőbe és a légoz szer-vekkbe. Iskolában, szobákban tehát, hol sok gyermek van együtt, igen tanácsos Thymol jegeceket elpárologtatni, miáltal a levegő desinfiáltatik. Czél szerűbb és kényelmesebb azonban a gyermekeket kizacskókkal, — melyekben Thymol jegecek foglaltnak ellátni (viselhetik a mel-len), hogy így a jegecekből származó párakat belélegzethessék. — Schweizban, Francia- és Olaszországban e zacskókat már általánosan viselik a gyermekek (egyben-egyben körülbelül 3 gram Thymol jegecz van.) Ezáltal a gyermekek, a Thymol-párak által magok tisztítják meg a levegőt, s a veszélyes betegségek ellen hathatós óvószerré bírnak.

\* **Vidéki színházak.** E czim alatt a budapesti „Ellenőr” kritikusa, Keszler József írja: „Régi óhajom megismerni azt az áldott szép magyar alföldet, melyen annyi jó hazafiság és oly sok rossz kertibor terem. Egyszerre azonban ezt végbe nem vihetem, minthogy régen elmúlt nálunk az idő, midőn a vándorlás szenvedélyétől megszállott ifjak félévekig kószáltak szerte a hazában, cikornyás felkőszöntökkel fizetgetván a mindenfelől dicsán kinalkozó szives vendéglátásért. Mai nap minden embernek dolga van, még annak is, kinen munkája nincs. És minthogy én sem szakíthatok egyszerre három egész bónapot életemből, meg kell elégednem azzal, hogy apróbb részletekben ismerjem meg a magyar hazát. Erre az alkalom nem valami gyakran kerül; és azért valahányszor kinalkózik, készségesen megragadom. A héten is, hogy tudósítómeg-dőmet a czeglédi színház megnyitása körül elvégeztem, — lerándultam Debreczenbe. A sokféle újabb benyomástól félig mámoroson sétáltam e rendkívül érdekes, szép magyar város utcáin, midőn tekintetem a színlapra esett. „E színpadon először Gazdram felesége” — olvasam rajta, — „népszimni 3 felvonásban; írta Karczag Vilmos.” Elmondja aztán a darab meséjét, s azt igen ügyesnek mondja, és szerzőjétől nagyon sokat vár. Színészeinket is igen dicséri. — Kapcsolatban megemlítjük, hogy a „Gazdram felesége” közelebb másodsor fog előadami.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Megszomorodott szívünkre enyhítő balzsamként hatott azon részvét, melyet a nagy közönség, közelebről pedig a városi tisztviselői kar felejtethetlen testvérem, illetőleg nagybátyánk temetésén kimutatni szives volt. Fogadják mindannyian részvétőket szívűből eredő halánkat. Valamint szomorú kötelességünknek tartjuk e helyen hálás köszönetünket nyilvánítani a megboldogult tisztársai, — és Antolovits Gyula szeszgyári igazgató urnak, az általuk küldött koszorúért, melyel kedves halottunk iránti rokonszenves érzelmeiknek kifejezést adni törekedtek. Az ég áldja meg őket nemes szívűkért. Sipos Mihályné s gyermekei.

\* **A kincstári követeléseknek** a dohánybevéltási árakból levonására körendelettel utasította a pénzügyminiszter az illető közegetek, szigorúan meg hagyta, hogy a dohánybevéltási árakból a bevéltőnek a kincstár irányában fenálló tartozásai, nem úgy mint eddig részben, de az egész összegre nézve levonassanak. Ez is új teher a szegény adófizető népre, mely a termelvényeiért járó különben is nem valami busás bevéltási egységárat sem fogja kezeihez kaphatni.

\* **Az árvákna.** A nagyméltóságú m. kir. vallás és közoktatási miniszteriumnak rendelete értelmében közbírré tétetik, miszerint a győri alapítványoknál az 1884-ik tanév kezdettől, következő ösztöndíj állomások jöttek üresedésbe, u. m. A győri árva kir. alapítványnál 14 állomás egyenként évi 80 forinttal. A győri árva Diabócs féle alapítványnál 3 állomás egyenként évi 80 forinttal. Ezek közül a győri árva kir. alapítványbeli ösztöndíjakra pályázhatnak minden rom. kath. vallású, szegény sorsu jó előmeneteltű iskolába járó, vagy inaskodó fiúk és leányok.

255  
A 2. oldal utó a

ani a levegőt; az árnyék-  
akból s egyéb ily helyek-  
sz szagu és hatásu legne-  
s vassal, carbonsavval,  
enni. A vegytan újabb,  
elhető szagtalan szeri nyujt,  
l. Vegytanilag előállítva  
melyek a levegőben nem  
kellometlen szagnak s e-  
alatt elpárolgás követ-  
k. S ezen ezen Thymol-  
az óvószert. Ha t. i. e. pi-  
és miczeliakkal (gombak-  
egővel ériatkezésbe jut,  
akkor ezen a ragályt  
k és gombák megse-  
int természetlen, élettelen  
levegőbe és a légző szer-  
an, szobákban tehát, hol  
an együtt, igen tanácsos  
ket elpárolgattani, miáltal  
ezialtatik. Cziszserűbb és  
zomban a gyermekeket kis  
melyekben Thymol jege-  
k ellátni (viselhetik a mel-  
a jegecekből származó  
zelhessék. — Schweizban,  
laszországban e zacskókat  
a viselik a gyermekek  
k körülbelül 3 gram Thy-  
u.) Ezáltal a gyermekek  
által magok tisztítják  
s a veszélyes betegségek  
vószerekké válnak.

színházak. E cím alatt  
lenő kritikusa, Keszler  
égi óhajom megismerni azt  
magyar alföldet, melyen  
ég és oly sok rossz kerti  
szere azonban ezt végre  
minthogy régen elmult ná-  
dón a vándorlás szenved-  
lőtt ifjak féltékig kőszál-  
zában, czikornyás felkü-  
getvén a mindenfelől da-  
zives vendéglátását. Mai  
bernek dolga van, még an-  
unkája nincs. És minthogy  
tok egyszerre három egész  
ól, meg kell elégednem  
bb részletekben ismerjem  
házát. Erre az alkalom  
kran kerül; és azért va-  
kozik, készségesen meg-  
en is, hogy tudósítói teen-  
li színház megnyitása kö-  
— lerandultam Debrec-  
kéféle újjal újabb benyo-  
moroson sétáltam e rend-  
zép magyar város utcáin,  
em a színlapra esett. „E  
ör Gazdaram felesége” —  
— „népszínmű 3 felvonás-  
ag Vilmos.” Elmondja az-  
sejét, s azt igen ügyesnek  
zójától nagyon sokat vár.  
igen dícséri. — Kaposo-  
itjük, hogy a „Gazdaram  
bb másodsor fog előadni.  
metnyilvánítás. Megszo-  
nkre cnyhitó balzsamként  
zvet, melyet a nagy közön-  
l pedig a városi tisztvis-  
metlen testvérem, illetőleg  
emetésén kimutatni szives  
mindannyian részvétőkért  
alánkat. Valamint szomor-  
ek tartjuk e helyen hálás  
nyilvánítani a megboldo-  
— és Antolovits Gyula  
gató urnak, az általuk kül-  
t. melyel kedves halottunk  
ves érzelmeinknek kifejezést  
k. Az ég áldja meg őket  
t. Sipos Mihályné s gyer-

estári követeléseknek  
ási árakból levonására kör-  
sitotta a pénzügyminiszter  
eket, szigoruan meg hagyva,  
beváltási árakból a bevált-  
irányában fenálló tar-  
gy mint eddig részben, de  
re nézve levonassanak. Ez  
egény adófizető népre, mely  
ert járó különben is nem  
eváltási egységárakat sem  
kaphatni.  
ráknak. A nagyméltóságú  
és közoktatási miniszteri-  
e értelmében közbirre té-  
a győri alaptványoknál az  
kezdetétől, következő ösz-  
k jöttek üresedésbe, u. m.  
ír. alaptványnál 14 álló-  
évi 80 forinttal. A győri  
le alaptványnál 3 álomás  
80 frttal. Ezek közül a  
alaptványbeli ösztöndi-  
nak minden rom. kath. val-  
orsu jó előmeneteltű isko-  
inaskodó fiuk és leányok.

A Dlabócs félére az illető rokonok, kü-  
lönösen ha convertita árva fiuk, vagy le-  
ányok pályázhatnak. elsőbbséggel. Ezen  
pályázati hirdetés azon hozzáadással té-  
tetik közé, hogy a pályázat többi felté-  
telei megtudhatók a kapitányi hivatalnál,  
s hogy a pályázati kérvények 1882 janu-  
ás 20 ig beadandók lesznek.

\* Azon rablói történetek irják Sió-  
fokról, hogy a ságvári erdőben 3 rablót  
fogtak egy nagyobb bandából. Az er-  
dőben maradt betyárok a vadász fiát meg-  
gyilkolták, mintán löfgyveret erőszakkal  
elvettek.

\* Hazánk legnépesebb városai-  
nak jegyzékét közli a legutóbb megejtett  
népszámlálás alapján a hivatalos lap. Esze-  
rint hazánkban van 93 város, melynek la-  
kossága tulhaladja a 10 ezeret. A név-  
sorban első Budapest, a legutolsó egy  
nyitramegyei város, melynek lakossága  
10.018. Különben hazánkban husz legné-  
pesebb városa ily sorban következnek: Bu-  
dapest 360,551, Szeged 73.675, Szabadka  
61,367, Debreczen 53,122, Hm.-Vásárhely  
50,966, Pozsony 48,006, Kecskemét 44,887  
Arad 35,556, Temesvár 33,694, Csaba  
32,617, Nagyvárad 31,324, Makó 30,063,  
Kolozsvar 29,923, Brassó 29,584, Szentés  
28,712, Pécs 28,702, Kassa 26,097, Szé-  
kesfehérvár 25,612, Czegléd 24,872, Zom-  
bor 24,963, Sopron a 24 ik, Fiume a  
23-ik, Győr a 24 ik, Nagy-Kanizsa a 42-ik,  
Pápa az 55 ik, Marosvásárhely a 61-ik.  
Fperjes pedig a 92-ik helyet foglalja el.

\* A hivatalnokok mozgalma.  
A debreczeni kir. állami hivatalnokok f.  
ló 4-én tartott értekezlete az állami hi-  
vatalnokok helyzetének törvényhozásilag  
rendezése iránt elhatározta, hogy a kép-  
viselőház és a minisztertanácshoz inté-  
zendő előterjesztvényben: Szolgáltatának az  
államhozi viszonyát és a nyugdíj kérdés  
megoldását, javadalmazásának a lajthán-  
tuliak 1873. 15/IV. hozott törvényvel  
megállapított szerzeret szerinti kiszabá-  
sát, és a XI. díjokozatbeli számadó hi-  
vatalnokok cautio-mentességét kérvényezze  
és stírgesse. Tekintve, hogy ezen az áll-  
mi közigazgatás a kormányzatra béli-  
tőlag, az állami hivatalnokok helyzetére  
pedig demoralizálólag ható avult és tart-  
atlan állapotoknak évről évre elodázott  
orvoslása türethetlenné vált helyzetet szült,  
az államhatalom méltósága és a fejlődő  
közigazgatási követelmények egyaránt

szükségessé teszik, miként, hogy a napi-  
renden levő országos kérdések végre va-  
lahára tapintatos megoldást nyerjenek.

\* Főiskolákban a közelgő kará-  
csenyi ünnepekre az unnepkövetség vá-  
lasztása pénteken fog megtörténni.

\* A mai előadás alkalmából sze-  
repcsere történt, amennyiben az A bonyi  
szerepét, kinek egyik uija a gőzftűdő ne-  
héz vasajtája által a szó szoros értelmé-  
ben összezuzatott, E őry vette át.

\* Halálozás Walter János városunk  
derék polgára, 72 éves korában ma reg-  
gel elhunyt. Halálát özvegye s négy gyer-  
meke siratja. Temetése holnap d. u. 4  
órákor lesz a szentannautcai 2538 sz.  
háztól. Béke poraira!

\* A „Pesti Napló”, e legrégibb s  
a legtöbb előfizetővel bíró magyar napilap  
előfizetési felhívása mai számunkhoz van  
csatolva. A felhívás találólag mondja, hogy  
minden művelt magyar ember ismeri a  
Naplót s így azt bizonyára nem kell be-  
mutatnunk. Csak azt jegyezzük meg, hogy a  
Napló, a tartalom mennyiségét illetőleg  
is, tetemesen meggyarapodott s azon régi  
kifogás, hogy a gazda s kereskedő azért  
kénytelen német lapot tartani, mert a ma-  
gyar lapok nincsenek a kellő tekintettel  
a gazdát és kereskedőt tájékozható infor-  
mációkra, ma már nem bir semmi alap-  
pal. A „Pesti Napló” közigazdasági ro-  
vata is megfelelhet minden igényeknek. A  
„Pesti Napló” előfizetési arait a felhívás  
mutatja.

\* Andrassy Gyula gróf az utóbbi  
róka vadászat alkalmával — mint a „Pes-  
Correspondenz” jelenti — lovának meg-  
botlása következtében sérülést szenvedett  
lában, minek következtében kénytelen  
szobát őrizni. Az előbb figyelmen kívül  
hagyott sérülés, a láb összezuzódása, kissé  
rosszabbra fordult és a fájdalom enyhíté-  
sére jégborogatásokat tett szűkségessé.

\* A meggyilkolt czár kísért. Pé-  
tervárt az a hír van elterjedve, hogy II.  
Sándor czár lelke minden éjjel megjelen-  
nik éjjélkor a kazáni székesegyházban,  
Szenzációsbab hire nem lehet Pétervár-  
nak. Következése az, hogy a különben is  
oly babonás orosz nép most minden éjjel  
a kazáni templom körül csoportosul, lea-  
ve az „atyus” szellemét. A tolongás oly nagy,  
hogy nagy csoda, hogy eddig valami ren-  
detlenség és zavargás ki nem tört. A nép  
most azt követeli, hogy II. Sándor czárt

avassák szentté, erre a fölvátásra elég  
ok levén az, hogy lelke megjelent, bár  
még eddig senki sem látta. A hirt állító-  
lag az antinihilista liga ugratta ki.

### S z i n h á z.

(T. L.) Szombaton, decz. 3-ikán Her-  
cegné Dancz Nina aszony jutalomjátéka-  
ul adatott: Korona és Vérpád szomo-  
rujáték 5 felv. Irta Jeszmann Ede.

Hogy mennyire meghódította H. Dancz  
Nina rövid ittléte óta a közönséget, an-  
nak imponans tanujelét adta közönségünk  
ma, midőn a jutalmazottat kiléptekor vi-  
rágcsokrokkal, egy gyönyörű művt virág-  
kosárral s szűnő nem akaró frenetikus taps-  
sal fogadta.

A jutalmazott Howard Katalin sze-  
repét kiváló sikeres alakításban mutatta  
be. Szép, kifejező alakítását a közönség  
minduntan zajosan tapsolta. Csupán azon  
jelentben szeretttük volna a tettetett fajda-  
lomnak nyomosabb kifejezését, midőn Et-  
helwod tudtára adja, hogy álomitalt ivott.  
E helyen játéka nagyon is közönyös volt  
Ethelwod már e közönyös hangból is ki-  
vehette volna hogy a Katalin szerelme  
csak tettetett.

Abonyi (Ethelurd) ábrázolásáért fel-  
tétlen díeseret illeti, A végtelenül szerető  
majd a családias folytán megtört, boszut  
lehelő diarhami herceget úgy hang mint  
játék tekintetében a lehető legsikerültebb  
alakban mutatta be.

Erőnyek (VIII-ik Henrik) szintén  
nagy része volt az est sikerében.  
Telt ház.

Vasárnap, decz. 4-ikén adatott: Czi-  
gány mint földesur népsz. Irta Benkő  
Kálmán. Itt előszőr.

A közönség az Egri (Gyuri) és sz. Döm-  
jén Mari dalait zajosan tapsolta és újrátatta  
s igen jól mulatott a Németh (Marci) ala-  
kításán, habár mint más egy izben emlit-  
tők, az ő egyénisége kevésbbé felel meg  
a czigány szerepeknek akkor mikor a tár-  
sulatnál oly kiváló czigány-személyesítők  
vannak mint Tóth Soma és Boránd, kik-  
től igen szeretnők látni Csóri Ferkét és a  
vajdát „A nagyidai czigányok”-ban.

Közönség nagy számmal.

### Irodalmi és művészeti hírek.

decz. 5.

Az „Ország világ” című képes  
kétheti lap hatodik száma igen érdekes  
és változatos tartalommal jelent meg. Áb-  
rányai Kornél érdekes regényén, az Elvált  
férjen és a franciából fordított regényen  
(A báróné szelleme) kívül Daudet Alfons-  
nak Az üdvözöltek című megható idilljé-  
vel találkozunk e számban. Az ismeretter-  
jesztő részben dr. Gőz József folytatja  
Szemere Pálnak Petőfi elleni vádaskodá-  
sainak ismertetését, és Csánki Dezso Má-  
ria Theresia magyarországi látogatásairól  
szól. Ezekon kívül van a füzetben egy  
utleírás Norrégiából, továbbá egy czikk a  
borozó rómaiakról és egy tárczaszerű cso-  
vegés női hajról. A rendes rovatok, u. m.  
irodalom, zene, színház, gyászrovat, hy-  
men, divat, utazások, találmányok, csilla-  
gászat, állatvilág, rejtvények stb., Czi-  
gányleány, Bizalmasan (Prenosz G. ere-  
deti rajza), Ne szomorkodj! légy vig!  
(Pataki B. eredeti rajza), Lakodalmas me-  
net, Az oltár előtt (saját festménye után  
rajzolta Feledi Tivadar), Palmái Ilka, és  
hat szép norvégiai tájkép. Ajánljuk ezen  
tartalmas lapot f. olvasóink figyelmébe és  
pártfogásába. Ara negyedévenként 2 frt  
50 kr. Egyes szám ára 40 kr.

### DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Kedd deczember 6-án

Bérczy jutalmára

adatik:

### Orpheus az alvilágban.

Operette 3 felvonásban.

Kezd. 7 órákor.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

9  
Goldene Medaillen und  
Ehren-Diploma.  
**Nur echt.**  
Wenn die Etikette eines jeden Topfes  
nebenstehenden Namenszug in blauer  
Farbe trägt.  
**LIEBIG** Company's Fleisch-Extract  
aus FRAY-BENTOS (Süd-Amerika).  
Central-Dépôt der Compagnie Liebig für Oesterreich-Ungarn  
**CARL BECK**  
k. k. österr. Hoflieferant  
WIEN, I., Wollzeile 9.  
Goldene Medaillen und  
Ehren-Diploma.  
9

Kapható Debreczenben Csanak József, Geréby Fülöp, Riekl József  
Zelmos kereskedésében.

A LEGJOBB  
SZIVARKA PAPIR  
**LE HOUBLON**  
FRANCZIA GYÁRTMÁNY  
UTÁNZÁSOTÓL  
ÓVATIK!!!  
E szivarkapapir csak akkor valódi, ha  
minden, lep LE HOUBLON  
bélyegzőt magán hordja és minden kárton  
az alatt látható vágjeggyel és aláírással  
van ellátva.  
Cawley Henry  
Propriétaire du Brevet  
FABRIQUE  
C. C. C.  
CAWLEY et HENRY, expéditeurs généraux, PARIS.

### SZEDLÁK JÓZSEF

tisztelettel jelenti a n. é. közönségnek, hogy a  
már megérkezett öszi és téli szünetek itteni  
férfi-szabó üzletében megtekintés és megrendelés  
végett szolgálatra állanak.

Kész férfi ruhá-raktára is saját szabású és  
gyártású öszi és téli öltözékekkel már fel van  
szerelve, hol is az alku nélküli árak késspénz  
fizetés mellett számíttatnak.

### Maria-celi gyomor-cseppek;

jeles hatásu gyógyszer a gyomor min-  
den bántalmái ellen,  
és fellümulhatatlan az  
étvágy-hiány, gyomor-  
gyengeség, rossz szagu  
lehellet, szelek, savanyu  
felbűfögés, kólika, gyom-  
orhurut, gyomorfégés,  
hugykőképződés, túlsá-  
gos nyálkakepződés, sár-  
gaság, undor és hányás,  
főfájás (ha aza gyomor-  
ból ered), gyomorgörcs,  
székszorulat, a gyomor-  
nak túlterheltsége étel  
és ital által, gilisza,  
lép- és májbetegség,  
aranyeres bántalmak el-  
len.

Egy üvegcsé ára használati utasítás-  
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V.  
Emil Gölti Nándor gyógyszerész urnánál, va-  
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na-  
gyobb gyógyszerárában és kereskedésében.

Központi szétküldési raktár nagyban és ki-  
csinyben.  
**Brady Károly,**  
„az őrangyalhoz” címzett gyógyszerárában  
Kremsierben, Morvaországban.

### INJECTION CADELLE

Gyógyít a legrövidebb idő alatt frissen  
előállott vagy idült titkos betegségeket,  
fehérfolyást, alaposan minden követke-  
mény nélkül, ára 1 frt.

ETNI CADELLE, tartalmazza a  
befeelszándozásokat, kapszulákat, kőtelé-  
keket, minden egy skalulyában, hogy  
könnyen kezelhető legyen. Dr. CADELLE  
füzetével együtt, mely minden más taná-  
esot és segélyt, a nemi betegségeküél,  
gyöngült férfierőnél, onániánál és mag-  
ömléseknél, teljesen feleslegessé tesz. —  
Ara 5 forint o. ért. A brochura egyedül  
50 krajczár.

Főraktár:  
„APOTHEKE ZUM HEILIGEN LEOPOLD”,  
Bécsben, I. Plankengasse Nr. 6.  
(437.)

